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MÉTHODOLOGIE DU SONDAGE 
 
Les résultats du sondage reposent sur 988 entrevues téléphoniques effectuées du 15 au 
25 novembre 2004 dans le cadre du sondage omnibus CROP-express. 
 
Les répondants ont été choisis à l'aide d'une grille de sélection aléatoire parmi les 
personnes de 18 ans et plus résidant dans les ménages sélectionnés et aptes à répondre aux 
questions en français ou en anglais.  Aucune substitution de ménage ou de personne n'était 
permise.  L'échantillon de ménages a été tiré selon la méthode « probabiliste » parmi les 
abonnés du téléphone de l'ensemble du Québec. 
 
Les entrevues ont été réalisées à partir du centre d’appels de CROP à Montréal.  La 
provenance des répondants se distribue comme suit : Montréal métro 488, Québec métro 
200, ailleurs en province 300. 
 
Lors de leur compilation, les résultats furent pondérés sur la base du recensement 2001 de 
Statistique Canada afin de refléter la distribution de la population adulte du Québec selon 
le sexe, l'âge, la région de résidence des répondants et leur langue d'usage à la maison. 
 
D'un point de vue statistique, un échantillon de cette taille (n=988) est précis à 3 points 
près, 19 fois sur 20.  Rappelons que la marge d'erreur augmente lorsque les résultats 
portent sur des sous-groupes de l'échantillon. 
 
 
 
 
Claude Gauthier 
Vice-président
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COMPARAISON ENTRE LA POPULATION ÉTUDIÉE ET 

L'ÉCHANTILLON D'ANALYSE TOTAL AVANT ET APRÈS PONDÉRATION 
 

 Population 1 Échantillon 

 N= 5 935 440 N=988 

 N % N % % pondéré 

RÉGION      

Montréal métro 2 824 135 47 488 50 47 

Québec métro 572 900 10 200 20 10 

Reste du Québec 2 538 405 43 300 30 43 

      

SEXE      

Masculin 2 898 370 49 388 39 49 

Féminin 3 037 070 51 600 61 51 

      

GROUPE D'ÂGE      

18-34 ans 1 697 185 29 280 29 28 

35-54 ans 2 395 025 40 447 46 42 

55 ans et plus 1 843 230 31 261 26 30 

 

LANGUE D'USAGE 

Français 4 929 295 83 877 89 83 

Anglais, autre 1 006 145 17 111 11 17 

 
 
 

                                                 
1 Population hors institutions âgée de 18 ans et plus selon la région, le sexe, l'âge et la langue 

parlée à la maison.  Source : Statistique Canada, recensement 2001, estimations juillet 2003. 
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AUTRES CARACTÉRISTIQUES DE LA POPULATION ÉTUDIÉE 

 

 N=988 % pondéré 

SCOLARITÉ 

7 années ou moins 50 5 

8-12 années 304 32 

13-15 années 319 32 

16 années et plus 311 31 

OCCUPATION   

Travailleur(se) 647 65 

Chômeur(se) 28 3 

À la maison à temps plein 56 5 

Retraité(e) 181 20 

Étudiant(e) 73 7 

REVENU-MÉNAGE 

Moins de 20 000 $ 112 10 

20 000 $ à 39 999 $ 233 25 

40 000 $ à 59 999 $ 207 22 

60 000 $ et plus 286 28 

Refus/NSP 150 15 

LANGUE MATERNELLE 

Français 863 84 

Anglais 61 9 

Autre  62 7 

DURÉE MOYENNE DE L'ENTREVUE : 15 minutes 
 
 

 
 
 
 



 

 
ANNEXES



 
ANNEXE 1 : 

Questionnaire Q34 à Q36 
 
 
34. Laquelle des activités suivantes correspond le mieux à votre situation 

actuelle?  Êtes-vous... 
 

...travailleur(se) à temps plein (30 hres et +/sem.)......1     

...travailleur(se) à temps partiel...................................2     

...chômeur(se), à la recherche d'un emploi ................3  => Q37   

...à la maison à temps plein (ménagère, B.S.) .............4  => Q37   

...retraité(e) .................................................................5  => Q37   

...étudiant(e) ...............................................................6  => Q37   
* Refus .......................................................................9  => Q37   

  
35. À quel pourcentage d'augmentation de salaire vous attendez-vous en 

2005?  NE PAS LIRE 
 

Aucune augmentation / 0 %.......................................0     
Moins de 1 %.............................................................1     
Entre 1 et 1,9 % .........................................................2     
Entre 2 et 2,9 % .........................................................3     
Entre 3 et 3,9 % .........................................................4     
Entre 4 et 4,9 % .........................................................5     
Entre 5 % et 9,9% ......................................................6     
10% et plus ................................................................8     
* NSP/Refus ...............................................................9     

   
36. Quel pourcentage d'augmentation de salaire avez-vous obtenu en 

2004? NE PAS LIRE 
 

Aucune augmentation / 0 %.......................................0     
Moins de 1 %.............................................................1     
Entre 1 et 1,9 % .........................................................2     
Entre 2 et 2,9 % .........................................................3     
Entre 3 et 3,9 % .........................................................4     
Entre 4 et 4,9 % .........................................................5     
Entre 5 % et 9,9% ......................................................6     
10% et plus ................................................................8     
* NSP/Refus ...............................................................9 

 
 

 
 
 
 
 



 
ANNEXE 2 : 

 
TABLEAUX STATISTIQUES 

 



 
CROP - T054618 - CROP EXPRESS NOVEMBRE 2004 
 
   35. À quel pourcentage d'augmentation de salaire vous attendez-vous en 2005? 
 
    TRAVAILLEUR FILTRE : TRAVAILLEUR 
   TABLEAUX : ORHRI 
                                                                                                                            LANGUE 
                                    REGION                     AGE          SCOLARITE       SITUATION     REVENU-MENAGE     D'USAGE 
                                 --------------   SEXE    --------------  ----------------- ---------- ------------------- --------- 
                                 MTL  QUE. REST --------- 18-  35-                 13-       POP. POP. - DE 20 A 40 A 60 M      NON- 
                            TOT. RMR  RMR  QUE. MASC FEM. 34   54   55+  0-7  8-12 15   16+  ACT. INAC 20 M 40 M 60 M ET + FRAN FRAN 
                            ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
 
               POPULATION:  3860 1728  368 1763 2069 1791 1215 2129  516  107 1076 1355 1319 3860    0  201  864 1009 1376 3249  611 
              ECHANTILLON:   647  317  127  203  289  358  195  384   68   11  175  231  229  647    0   34  146  162  235  579   68 
                  MOYENNE:   3.0  3.4  2.9  2.7  3.3  2.7  3.4  3.1  1.6  1.2  2.7  3.0  3.5  3.0    *  1.4  2.7  3.4  3.2  2.7  5.1 
               ECART-TYPE:   3.0  3.2  2.6  2.8  3.1  2.8  3.3  2.8  2.7  1.2  2.9  2.8  3.2  3.0    *  2.0  3.1  2.9  2.9  2.7  3.8 
             T DE STUDENT:     *   95    -   95   95   95   90    -   99   99    -    -   95    *    *   99    -   90    -   99   99 
                      ETA:       0.11           0.11      0.17           0.15                0.00      0.16                0.28 
                                    *              *         *              *                   *         *                   * 
   0 %                    %V  22   21   21   24   18   27   22   18   40   41   26   18   22   22    0   47   26   17   19   23   15 
                             145   67   26   52   49   96   42   77   26    4   47   43   50  145    0   16   38   29   45  133   12 
                                                  --   ++       --- ++++             --                ++++         - 
 
   Moins de 1 %           %V   2    1    4    2    0    3    1    2    3    0    2    2    1    2    0    6    2    2    1    2    1 
                              13    2    5    6    1   12    2    8    3    0    3    5    5   13    0    2    4    4    3   12    1 
                                    -             --   ++                                                 + 
 
   Entre 1 et 1,9 %       %V   7    5    6    9    8    6    7    8    2    8    4    9    7    7    0   10    5    6    9    8    1 
                              45   18    8   19   23   22   12   31    2    1    7   16   21   45    0    4    7   12   20   44    1 
                                    -         +                                                                              ++   -- 
 
   Entre 2 et 2,9 %       %V  20   16   26   22   20   19   17   23   14   40   19   24   14   20    0    3   21   21   21   22    5 
                             136   55   34   47   62   74   31   95   10    4   34   58   40  136    0    1   27   38   55  130    6 
                                   --    +                       ++                  ++  ---            ---                 +++  --- 
 
   Entre 3 et 3,9 %       %V   9   12   12    5   10    7    9   10    4    0   10    9    8    9    0    3    7   11   11    9    6 
                              65   39   15   11   36   29   20   41    4    0   19   22   24   65    0    1   13   21   26   60    5 
                                   ++       --- 
 
   Entre 4 et 4,9 %       %V   4    5    5    2    4    4    4    5    2    0    2    4    6    4    0    0    1    3    7    4    4 
                              30   18    7    5   14   16    8   21    1    0    4   11   15   30    0    0    2    6   19   26    4 
                                    +        --                                                               --       +++ 
 
   Entre 5 % et 9,9%      %V  10    7   10   12    8   11   12   11    0    0    8    7   15   10    0   14    6   15    8    8   18 
                              53   24   12   17   27   26   25   27    1    0   14   17   22   53    0    4   11   14   19   49    4 
                                    -                                ---              -  +++                   -   ++        --   ++ 
 
   10% et plus            %V   9   11    7    7   11    6   12    8    5    0    7    8   11    9    0    0    9    9    9    6   22 
                              51   31    8   12   29   22   23   26    2    0   11   18   22   51    0    0   15   14   18   33   18 



 
                                   ++             ++   --   ++                             +              -                ---- ++++ 
 
   NSP/Refusal            %V  18   22    9   17   20   17   17   17   30   12   21   20   15   18    0   17   23   15   14   17   28 
                             109   63   12   34   48   61   32   58   19    2   36   41   30  109    0    6   29   24   30   92   17 



 
CROP - T054618 - CROP EXPRESS NOVEMBRE 2004 
 
   36. Quel pourcentage d'augmentation de salaire avez-vous obtenu en 2004? 
 
    TRAVAILLEUR FILTRE : TRAVAILLEUR 
   TABLEAUX : ORHRI 
 
                                                                                                                            LANGUE 
                                    REGION                     AGE          SCOLARITE       SITUATION     REVENU-MENAGE     D'USAGE 
                                 --------------   SEXE    --------------  ----------------- ---------- ------------------- --------- 
                                 MTL  QUE. REST --------- 18-  35-                 13-       POP. POP. - DE 20 A 40 A 60 M      NON- 
                            TOT. RMR  RMR  QUE. MASC FEM. 34   54   55+  0-7  8-12 15   16+  ACT. INAC 20 M 40 M 60 M ET + FRAN FRAN 
                            ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- ---- 
 
               POPULATION:  3860 1728  368 1763 2069 1791 1215 2129  516  107 1076 1355 1319 3860    0  201  864 1009 1376 3249  611 
              ECHANTILLON:   647  317  127  203  289  358  195  384   68   11  175  231  229  647    0   34  146  162  235  579   68 
                  MOYENNE:   2.8  2.9  2.3  2.7  3.0  2.5  2.8  2.9  2.2  3.0  2.5  2.4  3.3  2.8    *  1.5  2.7  2.8  2.9  2.6  3.6 
               ECART-TYPE:   3.0  3.2  2.6  2.8  3.1  2.8  3.0  2.9  3.1  3.2  2.9  2.6  3.3  3.0    *  2.7  3.1  2.8  2.9  2.8  3.6 
             T DE STUDENT:     *    -   95    -   95   95    -    -    -    -    -   95   99    *    *   95    -    -    -   95   95 
                      ETA:       0.07           0.09      0.08           0.13                0.00      0.10                0.12 
                                    *              *         *              *                   *         *                   * 
   0 %                    %V  28   29   34   24   24   32   28   25   37   20   30   27   27   28    0   50   26   28   26   27   31 
                             189   91   42   56   70  119   56  104   29    3   55   64   66  189    0   18   42   49   59  165   24 
                                                  --   ++              +                                +++ 
 
   Moins de 1 %           %V   2    1    3    3    1    3    1    3    4    0    2    3    2    2    0    9    2    2    2    2    1 
                              16    5    4    7    4   12    2   11    3    0    4    7    5   16    0    3    3    4    4   15    1 
                                                   -    +                                               +++ 
 
   Entre 1 et 1,9 %       %V   8    6    9   10   10    6   11    8    4   12    7   12    5    8    0    1    8    8    8    9    6 
                              50   20   13   17   23   27   19   29    2    1    9   23   17   50    0    1    9   15   20   47    3 
                                   --         +    +    -                            ++    - 
 
   Entre 2 et 2,9 %       %V  18   15   20   21   20   17   16   20   15   33   19   20   15   18    0    3   18   22   19   20    8 
                             119   52   25   42   57   62   28   81   10    3   35   44   37  119    0    1   24   38   45  113    6 
                                    -                                                                    --                  ++   -- 
 
   Entre 3 et 3,9 %       %V   8    8   12    7   10    6   10    9    4    0   11   10    5    8    0    5    7    7   11    9    6 
                              56   27   15   14   34   22   18   36    2    0   19   23   14   56    0    2   12   13   25   51    5 
                                                   +    -                                  - 
 
   Entre 4 et 4,9 %       %V   4    4    4    3    3    5    4    3    4    0    4    5    2    4    0    1    3    3    6    4    0 
                              27   14    5    8   10   17    8   16    3    0    7   14    6   27    0    1    4    6   15   27    0 
                                                                                      +                                  +    +    - 
 
   Entre 5 % et 9,9%      %V   9    9    6   10    8   10    8   11    1    4    3    7   16    9    0    7    4   14   10    7   22 
                              46   26    7   13   26   20   17   27    2    1    7   14   24   46    0    2    6   11   23   38    8 
                                                                 ++   --       ---      ++++                 ---   ++      ---- ++++ 
 
   10% et plus            %V   8   10    6    7   10    6    9    8    8   12    8    5   11    8    0    5   10    7    9    7   14 



 
                              51   30    7   14   28   23   19   28    4    1   11   15   24   51    0    1   14   12   19   40   11 
                                    +              +    -                            --    +                                 --   ++ 
 
   NSP/Refusal            %V  15   17    6   14   14   16   14   13   23   18   16   12   16   15    0   19   23    7   10   15   13 
                              93   52    9   32   37   56   28   52   13    2   28   27   36   93    0    5   32   14   25   83   10 
 
 
 



 



 
 


